

# 服装厂合同到期不续签 员工集体讨要多年加班费

### 大洋《劳动合同法》

近日,小河(南京)服饰有限公司部分工人劳动合同到期后,公司决定不再续聘。该决定一出,相关员工集体索要多年的加班费,为此双方闹得不可开交,公司也因此被迫停产。

#### 合同到期公司不续聘

位于江宁上坊镇的小河(南京)服饰有限公司成立于1993年,主要加工、生产各类针织服装,其产品全部外销。1998年,公司获得当地政府部门“出口创汇明星企业”和“出口明星企业”荣誉称号。可近日来,该公司关于员工劳动合同方面的一项决议,让员工们很不满意,使得公司处于停产状态。

据在该公司工作十多年的员工张莉(化名)介绍,由于公司大部分员工劳动合同将于近期到期,所以续聘成为员工们最关心的问题。可让他们没料到的是,就在第一批(21名)员工合同快要到期时,公司却宣布,不再续聘这批员工。

公司如此决定后,第一批员工很失望,要求公司给予一定补偿,并支付他们这些年来的加班费。

据在该公司上班七八年的一老职工介绍,从公司开始生产到这次解聘,加班是常有的事,“忙的时候加班到深夜,第二天还得接着干,加班费却少得很,几乎没有。”

#### 工人停产索要加班费

公司一直未完全支付加



讨加班工资的工人聚集在厂门口 快报记者 李绍富 摄

班费这一说法,得到很多员工证实。不少工人称,以前是在公司上班,担心被开除,所以没人敢提加班费问题,而现在既然公司不再续聘,他们就要求公司支付他们这么多年来加班费。

“不跟我们续签劳动合同,公司也有他们的权利,毕竟我们合同已到期,可欠我们的加班费总得结清吧?”一不愿意透露姓名的女工称,公司应每年不同的工价,支付他们被解聘工人周末和平时八小时以外的加班费,“平时加班费都是按照5毛钱一个小时支付的,有些时候根本就没有支付。”

由于公司大部分员工劳动合同将于今年上半年陆续到期,不少员工都担心劳动合同到期后,公司不再续签,于是工人们都要求公司近期结清他们这些年的加班费。

劳动合同到期,公司不再续聘后,很多员工怀疑公司是否要搬迁或是倒闭什么的,一些合同尚未到期的员工,也加入了讨要加班费的队伍。工人都忙着讨要加班费,公司生产被迫停止。

一些担心公司领导转移财产的工人,还不让车辆进出公司。“按照这些年来的考勤表,将加班费付清后,我们合同到期,我们该走的走,若公司愿意续聘,愿留下的自然会留下。”一男工称,目前公司领导一直不露面解决,让员工感到很恼火。

#### 厂长:将依法支付加班费并续聘部分工人

昨天下午,记者联系上了该公司负责生产的厂长陈军。陈军称,公司根据生产需要,决定不再续聘劳动合同到期的21名工人,后面合同

将陆续到期的工人,公司领导已开会研究了,愿意留下的,公司决定续聘。“不再续聘的员工,工龄都没有超过十年,所以也是合法的。”

陈军说,公司不续聘第一批合同到期员工后,内部产生了公司要倒闭或是搬迁之类的谣言,导致很多合同未到期的员工也担心工资和加班费没着落。“这种担心是不必要的,根据目前的订单看来,公司还会继续生产。”

至于拖欠工人加班费问题,陈军称,他们支付给工人的工资里,有加班费部分,只是工人可能对支付标准不满意,但并不是五毛钱一个小时。“目前江宁劳动部门和警方已与公司一起协调了工人加班费问题,近期公司会按照考勤记录,依据劳动合同法,支付给工人相应的加班费。”快报记者 李绍富

## 第三者也有权维护合法权益 快报法律大讲堂,律师精彩演讲打动读者

“很烦很无奈。”对于身处离婚漩涡的人来说,这样的心情一直伴随左右。随着婚姻的终结,各种法律问题接踵而来。昨天上午,听完江苏圣典律师事务所倪军律师的演讲,许多读者有了醍醐灌顶的感觉。“讲的都不是深奥的法理,而是行之有效的操作方法,这对我们非常有用。”

#### 第三者也有权维护权益

生活中,“第三者”永远扮演着一个遭人唾弃的角色,第三者在对方的离婚诉讼中,享有怎样的权利?倪军律师就从他代理的一个案子讲起。

两年前,事业有成的王先生在工作中认识了一个年龄相仿的女子张女士,与她成了情人。没多久,便被王先生的妻子李女士发现,李女士获知之后,有了离婚的念头。

但不久后,王先生查出癌症晚期,在生命最后几个月,李女士对丈夫不理不睬,张女士却天天在病榻前伺候。临终前,王先生写下一份遗书,把自己的遗产分成三份,一份给父母,一份给女儿,另一份则给了张女士,结婚妻子没落下一分钱。

王先生去世后,张女士便把张女士告上了法院,要求认定遗嘱无效。一审法院在审理后认为,根据《民法通则》,“民事活动应当尊重社会公德,不得损害社会公共利益”,所以,王先生的这份遗嘱违反了公序良俗的原则,应当认定无效。于是,撤销了王先生的这份遗嘱。

张女士不服,提起了上诉。但二审过程中,法院考虑到了王先生临终前的实情,认为王先生与李女士已没有感情,写下这份遗嘱有一定的情由,但王先生只有处分自己名下的遗产,不能把李女士的财产赠与他人。最终,法院认

定王先生的遗嘱部分有效,对财产重新进行了分割,张女士也获得了一部分财产。

倪军认为,结合这么一个案例,可以得出个结论,第三者并不弱势,也能维护自己的权益。

#### 丈夫伪造债务该怎么办

倪军律师还代理过这么一个案子,男的姓张,女的姓何,闹离婚时,男方突然拿出两张欠条,共计45万元,说这些钱是在婚姻存续期间欠的。

第一张欠条写在某公司便笺上,借款日期为2005年3月,金额20万元。但倪军在工商部门一调查发现,便笺上的这家公司成立于2005年8月,这张欠条明显是伪造的。

第二张欠条写在一张白纸上,债权人是张女士的哥哥,借款金额25万,借款日期为2006年7月。倪军对这张欠条也进行了质证,在法庭上,倪军问以证人面目出现的张女士的哥哥:“你弟弟借钱的那一天,你是怎么把钱给他的?”“通过银行转账。”证人回答。

但倪军随后提请法院去银行调取证据,发现2006年7月,张女士哥哥的账户资金往来没有超过5万元,这25万债务显然是虚假的。

倪军说,根据最高人民法院《关于审理离婚案件处理财产分割问题的若干具体意见》规定,一方将夫妻共同财产非法隐藏、转移拒不交出的,或非法变卖、毁损的,分割财产时,对隐藏、转移、变卖、毁损财产的一方,应予以少分或不分。所以,弄巧成拙的张女士最终反而少分到了财产。

快报记者 朱俊骏 一多 马乐乐



## 女子挨砖骨折 遭遇索赔难

快报讯(通讯员 梁海 记者 马乐乐)走在路边突然遇到一男子袭击,更糟糕的是脑袋被砖头砸骨折,华小姐告上法院却发现索赔艰难。

去年夏天的一天清晨,市民华小姐走在溧水县城的一条僻静的小街上去上班。走了一会她发现有一名男子不紧不慢地尾随在后面,华小姐心里一惊赶忙迈开步子向前走。突然男子冲到她的面前拦住她,将她拖到路边意欲非礼。华小姐一边反抗一边高呼“救命”,男子见非礼不成弯腰捡起一块砖头就砸向华小姐的头和脸。直到满脸鲜血的华小姐倒地不起,男子才匆忙逃走。

昏迷不醒的华小姐被送到医院后经检查,竟然发现颅脑被砸骨折。事后,行凶男子魏某被抓,而警方鉴定后发现,魏某是精神分裂患者,根本不具备民事行为能力。魏某被警方放走之后,华小姐了解到,魏某是云南人,他几个月前跟随姐姐一起到溧水,并居住在姐姐家中,他的姐姐曾经帮他介绍过几个简单的工作。为了索赔损失,华小姐将魏某和他的姐姐一起告上法院。

日前法院审理后认为,魏某患精神分裂,他给原告造成经济损失,应当由监护人承担民事责任,魏某在姐姐家生活,姐姐对他有一定的监护职责。据此法院判决魏某的姐姐承担30%即6599.46元,而另外的大部分损失,华小姐则应当向魏某的父母讨要。

## 市民来电称被利用 “王万春打着我的旗号骗人”

### “楼外楼”涉嫌非法融资后续报道 3

“我只跟王万春接触过几天,就被他盗用了单位名号在外面骗人!”昨天,市民高先生(化名)打电话来投诉说,王万春害得自己被一些不明真相的受害者误解。

曾有读者反映说,去年下半年王万春在西康路某宾馆内开了个空壳公司,利用员工身份证大办信用卡透支取现。几个受害者表示,王万春投资的公司除了“中国职务犯罪监督网江苏省省站”之外,还有“安全生产电视中心江苏发行办事处”。

“我就是安全生产电视中心江苏发行办事处的负责人,王万春是打着我的旗号在外面骗人!”高先生气愤地说,自己这个单位销售安全生产的光盘和材料,在政府部门经过登记,完全是在正规合法经营。

“去年9月,我经朋友介绍认识了王万春。他说他的‘楼外楼’中介做得很

大,在江苏有20多家门店。而我的发行工作需要良好的渠道。”对王万春提出的合作事宜,高先生表示考虑一下。于是他带着单位的三名员工,一起来到王万春在西康路上租用的办公室进行考察。

“我在西康路上呆了几天,发现三天两头有人上门找王讨债,而且他的那个网站好像并没有什么实质性内容,他招来的好多员工也没什么事干,心里就十分怀疑。”高先生说,一番考察后他决定不再与王万春合作。

但此后,他听说王万春经常冒用安全生产电视中心的的名义在外借钱,后来他还发现王曾私刻他的公章使用。“我后来专门找到他,让他当着我的面把私刻的公章销毁了。”高先生说,之后他就不再与王万春联系,但有些受害人仍产生误会让他感到很委屈。他最后提醒说:“虽然王万春打的一些借条上抬头有我单位的名称,但是他与我们单位没有关系。”快报记者 马乐乐

## 热烈庆祝南京连环画收藏协会成立

在大众书局的鼎力支持下,经南京市文化局、南京市民政局批准,南京连环画收藏协会正式成立。南京市连环画收藏协会、大众书局将于2008年3月13—16日联合举办南京连环画收藏协会成立大会暨南京首届全国连环画交流会。期间将会举办“上海人民美术出版社连友交流见面会”、“南京连环画藏品拍卖会”、

## 美国名校留学

热烈祝贺本中心 16 位优秀学生获得美国名校宾西法尼亚州立大学(全美 48 名)08 年秋季本科录取!

**金阳光美国留学优势**

- 1、精业的专家团队——已为 30 多位学生获 2008 年美国顶尖名校秋季录取;
- 2、院校保证录取——50 多所美国合作院校为您和美国名校之间架起了成功的桥梁;
- 3、高签证率——2007 年 85 位学生成功案例为您提供成功签证提供了保障;
- 4、完善的后期服务——免费为本中心学生今后办理续签,家长探亲及夫妻陪读;

**不是人人都可以成为专家,我们用事实说话!**

2007 年,金阳光共为 85 名学生顺利获得 07 年春季和秋季入学赴美留学签证,签证成功率为 98%, 37 位学生获 2008 年春季入学赴美签证,签证成功率为 100%, 其中 80 以上学生获得奖学金! 欢迎广大学生和家长们来我中心查阅申请和签证成功案例!

**留学美国并不是优秀学生的专利,普通学生也可以做到!**

本中心可为无语言成绩的高三在读以上学生申请美国国家级大学 50-150 名之间的名校,并有机会获取丰厚的奖学金!

**招生要求:** 高三在读或大学在读以上,平均成绩 80 分以上。

**另:** 本中心同时提供多所美国顶尖私立中学供广大中学生选择,初三在读以上优秀学生皆可申请!

## 加拿大阿尔伯塔大学绿色通道

——08 年秋季本科直接录取

**招生要求:** 雅思 5.5 托福 70 优秀高三以上学生,平均分 80 分以上

**美加咨询电话:** 025-86975032, 86975081, 51860045, 800-828-9687(免费)

## 留学日本

**普通家庭也可以做得到!**

留学期间不会增加家长经济负担! 高中(含应届高三毕业生)以上学历者均可报名

**贺:** 2008 年 4 月生 100% 获签学校 东京木下学园, 东京外语专门学校, 东京日英学院, 申丰国际学校, 东京 TBS 学校, 东京富士学院, 爱知国际学院, 大阪 YMCA 国际专门学校, 大阪易路学院, 横滨设计学院(排名不分先后)

**日语零基础培训班, 暑期面签培训班招生中!**

**2008 年十月生热招中...**

**咨询电话:** 025-51860046, 51860047, (0)13905184560

咨询地址: 南京市广州路 5 号君临国际 2 幢 601 室 网址: www.jsjyg.cn

本中心郑重承诺, 签证不成功, 全额退费!

金阳光留学专家 (2005) 366 号 教外综资认字